
VERBALE DEL 24 Settembre 2014

L'anno 20r4,il giorno 24 dermese di settembre si è riunito pfesso ra sua sede sita in

viaS.Ciron.15,ilConsigliodellallCircoscrizionegiustaconvocazionedel
presidente Tomaseili prot. n. 756g52 der rgr0g12014 per trattare gli argomenti di

cui all'allegato O.d.G.

presiede la seduta il presidente E. Marchese, è assistito dal segretario Esperto

Amministrativo ra sig.ra Anna Maria Geraci. redige il verbare L'rstr. Amm.vo

Salvatore Mattaliano'

Alle ore 09,35 viene chiamato l,appello e oltre al presidente sono presenti i seguenti

Consiglieri: Cardella, Colletti, Duminuco, La Valle, Marchese, Sala, Savoca,

Scarlata, Tetzo e Vella.

verificata ia presenza del numero regale il presidente dichiara aperta la seduta e

invita i Consiglieri a scriversi a parlare'

prende la parora il consigliere couetti, che lamenta la scarsa attenzione della pulizia

dei cassonetti e degli organi preposti al servizio'

Alle ore 09,40 entra il Consigliere Di Fazio'

prende ra parola il consigriere Savoca, inerente all'intervento di chi lo ha preceduto

propone di emanare un comunicato stampa nel quale si chiederà la dimissione del

Consiglio Comunale e del Sindaco, motivando tale richiesta per la scarsa

considerazione che tare organo ha per ra purizia e Iigiene della città e in particolare

deila seconda circoscrizione. Fa, presente inoltre' che nonostante le continue

riunioni fra gri organi comunari preposti e re partecipate, al fine di ottimizzare tl

servizio, ad oggi rimangono solo buoni propositi'

prende la parola ii consigliere Duminuco, che latnenta' da parle di questa

presidenza e Vice presidenza, una scarsa gestione, puntualizzando le numerose

assenze da parte di quest,ultimi che hanno prodotto una sorta di paralisi in consiglio'



Ale ore 09,45 esce it consigliere La valle. 
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Prende la parola il Consigliere Di Fazio e informa di avere già consigll@rru

Presidente di redigere un comunicato stampa al f,rne di inform are la cittadinantu"'-

degli scarsi servizi che offre la Rap. Inoltre si chiede come mai la pulizia ordinaria e

straordinaria viene effettuata in maniera impeccabile per gli eventi eccezionali, vedi

visita del Presidente Renzi e a breve succederà lo stesso per la visita dei commissari

dell'unesco, dove I'Amministrazione ha già attivato una numerosa presenza di

operatori ecoiogici in città, privando consequenzialmente la presenza degli stessi nei

quartieri periferici ed in particolare nel nostro.

Alle ore 10,00 entra il Consigliere Giocaliero.

Prende la parola il Presidente Marchese proponendo al Consiglio di attivarsi non

solo attraverso il comunicato stampa, ma anche con iniziative dimostrative in ptazza,

richiamando così la presenza dei cittadini del quartiere.

Prende la paroia il Consigliere Sala, che lamenta, riferendosi al Presidente, della

scarsa informazione che viene data ai componenti del consiglio in riferimento a

iniziative o eventi patrocinati e svolti ali'interno del territorio della seconda

circoscrizione. Per esempio, dell'evento svoltosi in Via Bennici non ne era a

conoscenza.Da oggi in poi pretende che tutte le comunicazioni dovranno essere date

anche attraverso posta elettronica. Altra lamentela riguarda I'ufficio di Presideruza

che in merito a note e mozioni espresse dai singoli consiglieri, adotti una sorta di

politica discriminatoria che favorisce, a suo parere, i consiglieri più vicini

politicamente al Presidente.

Alle ore !0,17 esce il Consigliere Vella.

Prende la parola il Consigliere Scarlata che vede la necessità che gli interventi di

spazzamento della Rup vengano intensificati nelle strade della seconda

circoscrizione, a tale proposito, propone di invitare l'Ing. Marino, della Rup, in una

conferenza di servizio aI fine di migliorare tale servizio. Mentre, in merito all'evento

di Via Bennici, ricorda al collega Sala, che lo stesso è stato organizzato dal Rotary

Clab e non dalla Presidenza della seconda circoscrizione e che i consiglieri
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comunque, sono stati informati sia dal Presidente Tomaselli che attra

pubblicitarie.

Alle ore 10,20 entra il Consigliere Greco e assume la Presi denza.

Interviene il Consigliere Colletti, motivando il suo intervento per motivi personali

ma appena rnizia la sua discussione i Consiglieri Savoca, Terzo, Duminuco e

Cardella escono immediatamente dall'Aula per protesta, interrompendo

inevitabilmente il suo intervento. Gli stessi, dopo tre minuti rientrano in Aula

lamentando Ia poca chiarezza sulle motivazioni dell'intervento del collega,

scaturendo cosi, un focoso e animato dibattito tra i consiglieri Colletti e Savoca che

ha indotto il Presidente Greco a sedare gli animi, impedendo al Consigliere colletti il
proseguimento del suo intervento.

Prende la parola il Consigliere Giocaliero puntualizzando che i consiglieri sono

portavoce dei cittadini e che è il buon senso che li rende uomini e di cons eguenza

consiglieri, gli stessi hanno ricevuto il Favor dei cittadini e devono onorarlo. In

merito alla gestione delle note dei consiglieri una migliore organizzazione andrebbe

fatta a favore dei Consiglieri e di conse gueîza della cittadinanza.

Nel frattempo nonostante l'intervento del Presidente e di alcuni Consiglieri che

hanno tentato di sopire 1'animato dibattito che si era creato tra i Consiglieri Colletti

e Savoca si riaccende impror,visamente e animatamente costringendo il Presidente

Greco alle ore 10,45 a sospendere la seduta per 30 minuti per comportamenti poco

ordinari.

Alle ore i1.30, apre i lavori il Presidente Tomaselli, all'appello risultano presenti i

seguenti Consiglieri: Vella, Colletti, Di Fazio, Greco, Scarlata, Inzerillo, Cardella e

Greco, verificato il numero legale la seduta si dichiaraaperta.Il Presidente affronta

subito la questione che ha creato i vari scompigli in aula e dopo una attenta

discussione con i Consiglieri, invita tutti e si impegnerà a parlare anche con gli

assenti ad adottare in aula un comportamento più consono ai ruolo che rivestono.

I1 Presidente passa ai secondo punto dell'ODG e nomina come scrutinatori i seguenti

Consiglieri: Giocaliero, Di Fazio, Vella e il Consiglio approva. In accordo con i capi



punto e cioè il verbale del 12109114 se ne dà lettura e alle ore 11,55 viene approvato

all'unanimità dei presenti.

Il Consigliere Di Fazio chiede la verifica del numero legale e oltre al Presidente sono

presenti: Inzerillo, Colletti, Di Fazio, Greco e Giocaliero pertanto alle ore 12,00 il

Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

(Angg Maria Geraci)
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Il Presidente


